
Hajnówka, dnia 13 marca 2026 r.

STAROSTWO POWIATOWE
w HAJNÓWCE

SO.4323.1.2.2026

Pan

Ireneusz Roman Kiendyś
Burmistrza
Miasta Hajnówka

Odpowiadając na pismo znak: BRM.0003.9.2026 z dnia 3 marca 2026 r. w sprawie 

interpelacji zgłoszonej przez Pana Macieja Borkowskiego radnego Rady Miasta Hajnówka podczas 

obrad XXV sesji Rady w dniu 25 lutego 2026 r. w przedmiocie spotkania informacyjnego pod 

hasłem „ Szkolnictwo zawodowe dopasowane pod lokalny rynek pracy" zorganizowanego w 

Zespole Szkół Zawodowych w Hajnówce, wyjaśniam jak niżej: 

Inicjatorem spotkania będącego przedmiotem interpelacji był radny Rady Miasta Hajnówka 

Pan Maciej Borkowski, a organizatorami samorządy lokalne reprezentowane przez organy 

uchwałodawcze w osobach Pana Marcina Bołtryka Przewodniczącego Rady Miasta Hajnówka i Pana

Jana Korcza Przewodniczącego Rady Powiatu Hajnowskiego. 

Spotkanie odbyło się 22 grudnia 2025 r. w Zespole Szkół Zawodowych w Hajnówce z 

udziałem przedstawicieli obu samorządów, kadry pedagogicznej, służb zatrudnienia i lokalnych 

przedsiębiorców. Spotkanie miało formę dyskusji i wymiany doświadczeń w celu identyfikacji 

faktycznych potrzeb lokalnych pracodawców na deficytowe zawody czy kompetencje. Uczestnicy 

spotkania omówili zagadnienia dotyczące zadań spoczywających na kształceniu zawodowym. 

Priorytetowym zagadnieniem, na który uczestnicy spotkania zwrócili uwagę, była potrzeba 

dostosowania oferty szkoły do potrzeb lokalnego rynku pracy. 

Z informacji przekazanych uczestnikom spotkania przez dyrekcję Zespołu Szkół Zawodowych

w Hajnówce wynika, iż szkoła prowadzi analizę faktycznego zapotrzebowania na zawody na 

lokalnym rynku pracy, a kierunki kształcenia zawodowego, które oferuje szkoła są dostosowywane 

do prognozy zapotrzebowania na pracowników w zawodach szkolnictwa branżowego na 

wojewódzkim rynku pracy, ogłaszanej corocznie przez Ministra Edukacji. 

Szczególną uwagę uczestnicy spotkania poświęcili kwestii wzmocnienia współpracy 

pomiędzy szkołą, a lokalnymi pracodawcami. Z dotychczasowego doświadczenia szkoły wynika, iż 

współpraca z pracodawcami odgrywa kluczowe znaczenie dla praktycznej nauki zawodu i 

dostosowania umiejętności uczniów do potrzeb pracodawców. 



Odnosząc się do kwestii protokołu ze spotkania pragnę wyjaśnić, iż przyjęta przez 

organizatorów otwarta formuła przedsięwzięcia miała na celu przede wszystkim stworzenie 

przestrzeni do dyskusji i wymiany doświadczeń, a nie formalnego zapisu przebiegu spotkania. Tym 

samym nie zachodziła potrzeba protokołowania każdego głosu w dyskusji. 

Mając na względzie udzielone wyjaśnienia wyrażam nadzieję .:iż okażą się one pomocne dla

organizatorów i pomysłodawców spotkania.

STAROSTA
Andrzej Skiepko


